



гообложения, при условии выдачи БСО, а также ИП, применяющие ЕНВД, патент, работающие в сфере торговли или общепита без наемных работников.

В срок до 01.07.2019 года в крае обязаны перейти на новый порядок применения ККТ около 10 000 налогоплательщиков. На сегодня 3360 из них уже зарегистрировали и применяют онлайн-кассы.

Говоря об онлайн-кассах, следует помнить, что с 1 января 2019 года в каждом чеке, «пробитом» кассой нового образца, должна быть указана новая ставка НДС – 20%.

Так как налоговая ставка НДС является одним из обязательных реквизитов кассового чека и бланка строгой отчетности, пользователям контрольно-кассовой техники, являющимся плательщиками НДС,

необходимо заблаговременно установить обновления в программном обеспечении, которые обеспечивают формирование фискального документа с действующей ставкой НДС при первом расчете 1 января 2019 года. Для этого следует обратиться к производителю ККТ или в центр технического обслуживания, где был приобретен кассовый аппарат.

– В регионе набирает популярность патентная система налогообложения. На ваш взгляд, с чем это связано? Сколько предпринимателей на сегодняшний день выбрали данный вид налогообложения?

– Патентная система налогообложения (ПСН) действительно приобретает популярность среди индивидуальных предпринимателей Хабаровского края. За 10 месяцев 2018 года 1079 ИП работают по патентам, это на 338 (45,6 %) больше по сравнению с количеством ИП, применяющих патент в 2017 году. Основная доля таких предпринимателей приходится на Хабаровск (71%) и Комсомольск-на-Амуре (14 процентов).

Основная причина роста количества индивидуальных предпринимателей, применяющих патент, связана с тем, что начиная с этого года на территории Хабаровского края размер потенциально возможного годового дохода по всем видам предпринимательской деятельности, переведенной на ПСН, снижен на 25%, а также введены понижающие коэффициенты дифференциации по 4 группам.

– А каковы общие тенденции в работе налого-

С 1 января 2019 г. плательщики ЕСХН начнут платить НДС

С 1 января 2019 года организации и индивидуальные предприниматели, являющиеся налогоплательщиками единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН), будут уплачивать налог на добавленную стоимость (НДС) в общеустановленном порядке.

Федеральный закон от 27.11.2017 № 335-ФЗ внес изменения в п. 3 ст. 346.1 Налогового кодекса РФ, согласно которым, налогоплательщики, применяющие ЕСХН, не признаются плательщиками НДС. Однако эта норма применяется до 31 декабря 2018 года включительно.

Тем не менее, с 1 января 2019 года у плательщиков ЕСХН появится право на получение освобождения от исполнения обязанностей налогоплательщиков, связанных с исчислением и уплатой НДС. Это предусмотрено поправками, внесенными Федеральным законом № 335-ФЗ в п. 1 ст. 145 НК РФ.

Плательщики ЕСХН могут получить освобождение, если за предшествующий налоговый период сумма основного дохода, полученного от реализации товаров (работ, услуг) в рамках этого спецрежима, без учета НДС

не превысила в совокупности 100 млн рублей за 2018 год.

Для получения освобождения необходимо представить письменное уведомление в налоговый орган по месту своего учета не позднее 20-го числа месяца, начиная с которого используется право на освобождение. Так, при получении освобождения с 01.01.2019, уведомление следует представить не позднее 21.01.2019.

Если плательщик ЕСХН воспользовался правом на освобождение, он не может отказаться от него в дальнейшем (п. 4 ст. 145 НК РФ). При этом право на освобождение от НДС может быть утрачено в случае превышения установленного на соответствующий год размера выручки либо осуществления реализации подакцизных товаров. Налогоплательщики, утратившие право на освобождение, не имеют права на повторное освобождение.

Суммы НДС, которые до дня вступления в силу Федерального закона № 335-ФЗ не были отнесены к расходам, вычитаемым из налоговой базы при применении ЕСХН, учитываются в стоимости таких товаров (работ, услуг), в том числе основных средств и нематериальных активов (п. 4 ст. 8. Закона № 335-ФЗ).